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Referat fra forældremøde/generalforsamling d. 6-4-2022 
 

Velkomst Nanna byder velkommen og takker for det store fremmøde, det er 
altid, dejligt, at se så mange forældre når vi inviterer. 

Årsberetning fra lederen • Der er sket meget, de inden for det sidste år. 
Børnehavegrupper er blevet opdelt i to, Alferne og Troldene. Vi 
har fået mange nye børn og har derfor måtte åbne en 
vuggestue mere. Vores normering hedder 22 børn i vuggestuen 
og 50 børn i børnehaven, pt. er der 18 vuggestuebørn og 42 
børnehavebørn. Der er sket en del udskiftning i 
personalegruppen, deriblandt ledelsen, Nanna som ny leder og 
Ulrikke som ny souschef. Derfor betragter vi os selv som en ny 
institution i gamle bygninger. 

• Sidste års budget kom vi ud med et overskud på 145.000 kr. 
som vi har fået overført, det er blevet brugt til afvikling af 
tidligere leders fratrædelse. Så dette beløb skal ikke findes i 
dette års budget. 

• Dette års budget ser meget fornuftigt ud, det afhænger 
selvfølgelig af at vi får de børn ind i huset som står vi er 
normeret til. Det ser det ud til, da der er tilvækst til området. 
Derfor har vi valgt, at forlænge Jannie, frem til 31-3-2023. 
Ydermere ser det ud til, at vi kan ansætte en pædagog på 37 
timer fra august 2022. 

• Corona, tusind tak for og opbakningen under Corona. Dejligt, at 
I holdt ikke sygebørn hjemme når I havde mulighed for det. At 
der blev fundet andre løsninger til pasning da Corona’en var på 
sit højeste, da både personaler, børn og forældre lage sig syg 
med Corona. Det var en stor hjælp og uden jer havde vi aldrig 
klaret det gennem Corona’en. Også en stor tak for hjælp og 
forståelse for, at vi bibeholdt nogle restriktioner, da 
samfundets restriktioner ophørte. 

• Vi arbejder på, at få sat IPads op i hver stues garderobe, så I 
som forældre selv skal tjekke jeres barn/børn ind om morgenen 
og ud om eftermiddagen. 

• Vi har nedlagt trampolinen og vil i stedet etablere et bålsted. 

• Frokostordningen, der skal i år være valg til om 
frokostordningen skal fortsætte i 2023-2024. Det er vigtigt, at 
alle er klarover, at der er en FROKOSTordning dvs. at 
formiddagsmad og eftermiddagsmad/frugt det er børnehuset 
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Velkomst Nanna byder velkommen og takker for det store fremmøde, det er 
altid, dejligt, at se så mange forældre når vi inviterer. 

der betaler for det. Den nuværende bestyrelse anbefaler, at vi 
fortsætter med frokostordningen. I samarbejde med den 
nuværende bestyrelse, har vi besluttet, at det er den nye 
bestyrelse der tager beslutningen om hvorvidt 
frokostordningen skal fortsætte eller ej. Dette vil de gøre på 
først kommende bestyrelsesmøde. Der kommer et opslag op 
på Aula, hvor der kommer til, at stå hvor I som forældre skal 
henvende jer hvis I har kommentere ift. frokostordningen. 

• Efter valg til bestyrelsen, vil personalet på de forskellige stuer 
fortælle om, hvad der arbejdes med i hverdagen og hvad huset 
har fokus på i øjeblikket. 

• Til den nye bestyrelse vil der allerede i maj ligge en ny 
arbejdsopgave. Vi skal have pædagogisk tilsyn. Det 
pædagogiske tilsyn skal sikre, at dagtilbuddene opfylder lovens 
krav og skal samtidig være med til at udvikle dagtilbuds- 
området og den pædagogiske praksis i kommunen. Det er en 
proces som består af tre dele.  
- Forberedelse, hvor bestyrelsen skal svare på nogle 

spørgsmål ift. sammenhæng og samarbejde. 
- Tilsynet, hvor 2 konsulenter fra kommunen kommer ud og 

observerer. Efterfølgende vil repræsentanter fra 
bestyrelsen, medarbejdere samt lederen blive indkalde til 
en faglig dialog ang. det der er blevet skrevet og 
observeret. 

- Rapporten og opfølgning, det vil være nogle fokuspunkter i 
rapporten, som institutionen skal arbejde videre med de 
næste 2 år. 

Der vil hvert år været pædagogisk tilsyn, det ene år et anmeldt 
tilsyn, hvor vi skal hele processen igennem og et andet år et 
uanmeldt tilsyn, for, at se hvordan det går i forhold til den 
rapport der blev udarbejdet det foregående år. 
Der vil også komme noget bestyrelses arbejde ift. det nye 
dagtilbud som planlægges i Sundby. Ikke at der er planer om, at 
lukke Børnehuset Toreby, men vi hører under SUNDskolen, så 
derfor bliver vi også en del af den prces. 
Så vil der være planlægning af Sommerfest, fremover ligger den 
anden fredag i juni og i år bliver det d. 10-6-22, så sæt kryds i 
kalenderen. 

• Til slut, en stor tak til jer forældre for altid god opbakning. 
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Velkomst Nanna byder velkommen og takker for det store fremmøde, det er 
altid, dejligt, at se så mange forældre når vi inviterer. 

Årsberetning fra 
forældrebestyrelsesformanden 

Aula: I april overgik vi fra MitGuld til Aula. Overgangen forløb rimelig 
glidningsfrit, og der har været/og er en god tilslutning fra alle forældre. 
SÅ tusind tak for det.    
Ledelsesskift:  
Året har også indeholdt udskiftning i ledelsen af børnehuset. Kirsten 
blev konstitueret leder under Betina sygemelding, der senere blev 
overtaget af Christian. Christian var konstitueret leder indtil januar 
2022 hvor Nanna tog over.   
Trods en mere ustruktureret hverdag, formåede både personale og 
forældre at få hverdagen til at fungere alligevel. Jeg at tro på, det er 
fordi der er en god forældreopbakning og en god dialog i huset. 
Sangglad certificering/Sommerfest  
Vi gik i foråret 2020 med et 3-årigt forløb for at blive certificeret SANG - 
glad institution og foråret og sommeren blev brugt på ugentlige 
sangsamlinger i både Vuggestuen og Børnehaven. I september blev 
huset certificeret SANG - glads institution. Sang fylder meget i 
dagligdagen, daglige småsamlinger ved. eksempelvis frokost. Sang vil 
på sigt komme til at fylde mere i huset.    
SANG - glads certificeringen skete ved vores årlige sommerfest, hvor 
børnene præsenterede hvad de havde øvet under sangglad for 
forældrene. Der var en fantastisk tilslutning til sommerfesten, hvor 
mere end 100 forældre og børn deltog, og vi havde en hyggelig aften. 
Jeg tror at vi alle havde trængt til at komme ud efter 1 ½ med Corona 
og aflyste arrangementer.  
Corona:  
I vinters ramte Coronaen igen, og mundbind, afstand og afspritning 
blev igen en del af hverdagen, også her i huset. I januar ramte den for 
alvor huset, og raseret i ca. 3 uger hvor børn og personalet var smittet. 
Der var en meget stor opbakning fra forældre, med at holde børn 
hjemme selvom de ikke var smittet og brugen af mundbind selvom 
restriktionerne i samfundet var ophørt. Med hinandens hjælp kom vi 
godt ud på den anden side, og vi ser frem mod et forår og sommer hvor 
ture og arrangementer igen kommer til at fylde i hverdagen.  
Økonomi og børnetal: 
Generelt går det godt for Toreby Børnehus. Vi har oplevet en stigende 
tilslutning af børn til huset fra 28-50 børn i børnehaven og 12-18 i 
vuggestuen. Det har skabt mere liv i huset, og vi er nu også ved at være 
fyldt op. Børnehuset er blevet et attraktivt tilvalg for forældre, og det 
håber vi på fortsætter i fremtiden.  
Faciliteter:  
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Velkomst Nanna byder velkommen og takker for det store fremmøde, det er 
altid, dejligt, at se så mange forældre når vi inviterer. 

Fysisk har børnehuset også gennemgået en række mindre forandringer. 
Børnehaven er blevet opdelt på 2 stuer, Troldene og Alferne med 
tilhørende nye garderober (Opsat en ny væg). Vuggestuen er ligeledes 
begyndt at opdele sig i dagtimerne, i vuggestuen og stuen under 
trappen. Der er blevet blændet en dør i til vuggestuen, og det har skabt 
en hyggekrog.  
Udendørs er det gamle legetårn på Børnehavens legeplads blevet 
erstattet med et nyt, og trampolinen er fjernet med henblik på 
anlæggelsen af en bålplads. Den gamle rutsjebane i gården er fjernet 
pga. slitage, og der arbejdes på en ny anvendelse af bakken.  
Der er blevet ryddet op i Johns gamle værksted, og multirummet så der 
nu er plads til mange gode aktiviteter.  
 
Jeg vil gerne takke de nuværende medlemmer af bestyrelsen for deres 
arbejde i det forgangne år, samt personalet i Børnehuset der sikrer en 
tryg hverdag for vores børn. Tak.  
 

Jane fortæller om 
frokostordningen 

• Vi får mad fra Fru Hansens kælder, med Janes modifikationer 
og til rettelser. Eks. bliver det ikke den færdig lavet soves det 
bliver købt, den laver hun selv. 

• Der er lige kommer sommermenu, de skulle gerne længe på 
stuens opslagstavler.  

• Madspil går vi ikke ind for, så rigtig meget bliver brugt på anden 
vis, eks. kommer der tit og ofte rest grøntsager i brød. 
Daggammelt brød bliver tørret, blendet og brugt som rugmel.  

• Der har i bestyrelsen været talt om mulighed for, at Jane går op 
i tid og laver alt maden selv, så vi ikke længere benytter os af 
Fru Hansens kælder. Der er endnu ikke taget nogen beslutning, 
men der er gang i en god dialog. 

• Tal gerne med jeres barn derhjemme om maden og prøv om I 
kan udfordrer dem med forskellige slags frugt, grønt, fisk osv. 

Valg til bestyrelsen • Til bestyrelsen skal der vælges 3 medlemmer samt 2 
suppleanter. 

• Bestyrelsen ønsker, at favne børnehuset brede, dvs. at både 
vuggestuen og børnehaven er repræsenteret, samtidig ønskes 
der gerne repræsentation af både mænd og kvinder. 
- Følgende var på valg: 
Ditte Rust (Carolina, BH), ønsker genvalg 
Malene Andersen (Carl, BH), ønsker genvalg som suppleant 
Sandra Sogaard (Mynthe, BH), ønsker genvalg 
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Velkomst Nanna byder velkommen og takker for det store fremmøde, det er 
altid, dejligt, at se så mange forældre når vi inviterer. 

- Følgende stillede op: 
Ditte Rust (Carolina, BH),  
Malene Andersen (Carl, BH) 
Mia Ravn (Caroline, Vug.) 
Signe Larsen (Vilhelm, BH) 
Julie Nielsen (Lucas, BH og Lasse, Vug.) 
Charlotte Holm- Væver (Lizzie, Vug.) 
Chris Andersen (Asger, BH og Freya, Vug.) 
Sandra Sogaard (Mynthe, BH) 
- Følgende blev valgt til bestyrelsen: 
Sandra Sogaard (Mynthe, BH) 
Chris Andersen (Asger, BH og Freya, Vug.) 
Julie Nielsen (Lucas, BH og Lasse, Vug.) 
- Følgende blev valgt som suppleanter: 
Charlotte Holm- Væver (Lizzie, Vug.) 
Signe Larsen (Vilhelm, BH) 

Konstituering af bestyrelsen • Efterfølgende konstituerede bestyrelsen sig og den ser således 
ud: 
Formand: Sandra Sogaard (Mynthe, BH), for 2 år 
Næstformand: Chris Andersen (Asger, BH og Freya, Vug.), for 2 
år  
Bestyrelsesmedlem: Julie Nielsen (Lucas, BH og Lasse, Vug.), for 
2 år 
Bestyrelsesmedlem: Louise Schnohr (Aksel, BH), for 1 år 
Bestyrelsesmedlem: Camilla Gårdred-Pedersen, for 1 år 
Suppleant: Charlotte Holm- Væver (Lizzie, Vug.), for 1 år 
Suppleant: Signe Larsen (Vilhelm, BH), for 1 år 

Forældremøde på stuerne Se referat på Aula 

Tak for i aften  
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